

**Заключение диссертационного совета 21.2.016.07, созданного на
базе федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Московский государственный медико-стоматологический
университет имени А. И. Евдокимова» Министерства
здравоохранения Российской Федерации на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук**

Аттестационное дело № _____
решение диссертационного совета от 07.06.2023 № 12
О присуждении Июссеф Дана, гражданке Российской Федерации,
ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация на тему «Оценка функционального состояния слюнных желез у больных до и после трансплантации почек» по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки) принята к защите 05.04.2023 (протокол заседания № 8/1) диссертационным советом 21.2.016.07, созданным на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А. И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (приказ № 650 НК от 17.06.22 Минобрнауки России).

Соискатель Июссеф Dana, 01.01.1994 года рождения.

В 2017 году соискатель окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Стоматология».

С 2017 по 2019 г. проходила обучение в клинической ординатуре на кафедре челюстно-лицевой хирургии и травматологии стоматологического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А. И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

В период подготовки диссертации соискатель ученой степени Июссеф Dana с 2019 г. по 2022 гг. обучалось в аспирантуре на кафедре челюстно-лицевой хирургии и травматологии стоматологического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А. И. Евдокимова»

Министерства здравоохранения Российской Федерации
С 2021 г. по настоящее время работает в ООО Каскад-дента макс на
должности врача хирурга-стоматолога.

Диссертация выполнена на кафедре челюстно-лицевой хирургии и
травматологии стоматологического факультета федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский
государственный медико-стоматологический университет имени А. И.
Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБУ
ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова, Минздрава России).

Научный руководитель - доктор медицинских наук, профессор
Афанасьев Василий Владимирович, заслуженный врач РФ, федеральное
государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.
И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
кафедра челюстно-лицевой хирургии и травматологии стоматологического
факультета, заведующий кафедрой.

Официальные оппоненты:

Григорьев Сергей Сергеевич - доктор медицинских наук, профессор,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Уральский государственный медицинский университет»
Министерство здравоохранения Российской Федерации, кафедра
терапевтической стоматологии и пропедевтики стоматологических заболеваний,
заведующий кафедрой.

Яременко Андрей Ильич - доктор медицинских наук, профессор,
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский
университет им. академика И. П. Павлова Министерства здравоохранения
Российской Федерации, кафедра хирургической стоматологии и
челюстно-лицевой хирургии, заведующий кафедрой

Дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация - федеральное государственное бюджетное
учреждение «Национальный медико-хирургический Центр им. Н.И.Пирогова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Москва).

В своем положительном отзыве, подписанном Золотухиным Сергеем
Юрьевичем, кандидатом медицинских наук, доцент кафедры челюстно-лицевой
хирургии и стоматологии, утвержденным Пулиным Андреем Алексеевичем,
кандидатом медицинских наук, заместителем генерального директора по
научной и образовательной деятельности указали, что диссертация Июссеф
Дана на тему «Оценка функционального состояния слюнных желез у больных
до и после трансплантации почек» является научно-квалификационной работой,
в которой изучено состояние слюнных желез у больных с терминалной
стадией хронической почечной недостаточности до и после трансплантации
почек. В работе содержится решение актуальной задачи – совершенствование и
разработка предложений по оказания помощи пациентам с терминалной
стадией хронической почечной недостаточности после пересадки почек.

Диссертационная работа Июссеф Дана по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», Постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, в актуальной редакции Постановления Правительства РФ, предъявляемых к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки)

По теме диссертации автором опубликовано 6 печатных работ, из них 4 вышли в изданиях, включенных в перечень рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, а также индексируемых базой данных Scopus. Общий объем составил 15 страниц.

В печатных работах достаточно полно освещены основные положения и результаты диссертационного исследования Июссеф Дана. Сведения о публикациях достоверны.

Перечень работ, опубликованных в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей Аттестационной Комиссией Минобрнауки России:

1. Афанасьев, В.В. Изменение качественных и количественных параметров слюнных желез у больных с терминалльной стадией хронической почечной недостаточности до и после пересадки почек/ В.В. Афанасьев, Д. Д. Июссеф // **Вестник КГМА им. И.К. Ахунбаева**. – 2022. – № 2. – С. 37–41.

2. Афанасьев, В.В. Особенности секреции смешанной слюны у больных до и после пересадки почек. / В. В. Афанасьев, Д. Д. Июссеф. // **CATHEDRA-КАФЕДРА**. Стоматологическое образование. – 2022. – Москва – № 79. – С. 22–24.

3. Июссеф, Д. Д. Состояние слюнных желез у больных с терминалльной стадией хронической почечной недостаточности до и после пересадки почек / Д. Д. Июссеф В. В. Афанасьев, // Материалы 18-го всероссийского стоматологического форума. – 2021. – Москва. – **Российская стоматология**. – 2021. – Т. 14. – № 3. – С. 25–26.

4. Июссеф, Д. Д. Состояние слюнных желез у больных с терминалльной стадией хронической почечной недостаточности до и после пересадки почек / В. В. Афанасьев, Д. Д. Июссеф // **Российский стоматологический журнал**. – 2021. – Т. 25. – № 4. – С. 241–245.

Представленный в диссертации анализ большого объема материала, применение современных технологий научного изучения, полнота публикаций в рецензируемых журналах позволяют считать полученные результаты диссертационной работы Июссеф Д. в полной мере обоснованными и достоверными.

На автореферат поступил отзыв:

Из федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А. И. Евдокимова»

Министерства здравоохранения Российской Федерации, подписан Заведующим кафедрой пропедевтики хирургической стоматологии, доктором медицинских наук, профессором Паниным Андреем Михайловичем.

Отзыв положительный, критических замечаний не содержит.

В отзыве отмечается актуальность проведенного исследования, научно-практическое значение полученных автором результатов: доказано что у больных с терминалной стадией хронической почечной недостаточности имелись признаки сиаладеноза. В результате нарушения функции слюнных желез у больных произошло изменение качественных показателей смешанной слюны. После трансплантации почек выявлено частичное восстановление функции слюнных желез, в тоже время полностью их функция не восстанавливалась до нормальных величин.

Выбор Ведущей организации и Официальных оппонентов обосновывается тем, что Официальные оппоненты и сотрудники ведущей организации являются компетентными учеными в соответствующих областях науки, имеют печатные работы в сфере научных исследований в хирургической стоматологии и способны оценить актуальность, научную новизну, содержание и научно-практическую значимость диссертации.

Ведущая организация признана широко известной своими достижениями и научной деятельностью в области стоматологии, способна определить научную ценность работы.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

Доказано, что у больных с терминалной стадией хронической почечной недостаточности имелись признаки сиаладеноза, сопровождающиеся ксеростомией, снижением скорости саливации и повышением вязкости слюны, а также нарушением гигиены полости рта и повышением интенсивности кариеса. В результате нарушения функции слюнных желез у больных произошло изменение качественных показателей смешанной слюны, что свидетельствовало в пользу того, что слюнные железы частично брали на себя выделительную функцию почек.

Выявлено что после трансплантации почек частично восстанавливалась функции слюнных желез, в тоже время полностью их функция не восстанавливалась до нормальных величин, что требовало проведения дополнительного лечения со стороны сиаладеноза у этих пациентов.

Теоретическая значимость обоснована тем что:

показано отклонения функции слюнных желез от нормы у пациентов с хронической почечной недостаточностью, что влияет на качество жизни пациентов. Неполное восстановление функции слюнных желез даже после частной нормализации работы почек, показало ухудшение качества жизни пациентов в связи с заболеванием,

Рекомендовано, что больные должны находиться на диспансерном наблюдении и лечении у врача-стоматолога в специальных центрах заболеваний и повреждений слюнных желез.

Значение полученных соискателем результатов исследования для

практики подтверждается тем, что данные результаты материалов диссертационной работы используются в учебных процессах кафедры челюстно-лицевой хирургии и травматологии, а также кафедры хирургической стоматологии ФГБОУ ВО «МГМСУ им. А.И. Евдокимова» МЗ РФ. Результаты работы внедрены в работу челюстно-лицевого отделения реабилитационного госпиталя МО РФ, отделения РВХ и пластической хирургии Клинического медицинского центра МГМСУ им. А.И. Евдокимова.

Представленные результаты использованы для разработки рекомендаций для пациентов с хронической почечной недостаточности.

Оценка достоверности результатов исследования подтверждается тем, что теория построена на известных фактах, выборка пациентов достаточного объема, результаты исследования обработаны с помощью современных средств и оборудования.

Идея базируется на результатах полученного исследования и согласуется с опубликованными научными данными других исследований в стоматологии, обоснован выбор актуальных методов статистической оценки данных.

Использованы современные программные методы обеспечения для их обработки.

Личный вклад соискателя состоит в том, что проведен анализ 115 источников доступной литературы (82-отечественных и 38-иностранных), освещены основные вопросы диссертации, благодаря которым обозначены нерешённые практические и теоретические проблемы, обследованы 50 пациентов до и после трансплантации почек с установленным диагнозом «терминальная стадия хронической почечной недостаточности», обратившихся в Московский городской научно-исследовательский институт скорой помощи имени Н. В. Склифосовского – в отделение трансплантации почки и поджелудочной железы.

Диссертационный совет считает, что на основании вышеизложенного диссертационная работа Июссеф Dana «оценка функционального состояния слюнных желез у больных до и после трансплантации почек», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки) в диссертационный совет 21.2.016.07, созданный на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, выполненная под руководством доктора медицинских наук, заслуженного врача РФ, профессора Афанасьева Василия Владимировича, является законченной, самостоятельной, научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи – совершенствование и разработка предложений по оказания помощи пациентам с терминальной стадией хронической почечной недостаточности после пересадки почек в связи с остаточными явлениями сиаладеноза.

На заседание 07 июня 2023 г. диссертационный совет принял решение, что диссертационная работа Июссеф Dana по своей актуальности, научной

новизне, теоретической и практической значимости соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», Постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции Постановления Правительства РФ), предъявляемых к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки)

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 20 человек, из них 15 докторов наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки), участвовавших в заседании из 27 человек, входящих в состав совета, проголосовали:

«за»- 20, «против»-нет, «недействительных бюллетеней»-нет.

07.06.2023

Председатель

диссертационного совета 21.2.2016.07

д.м.н. профессор



(Рабинович С. А.)

Ученый секретарь

диссертационного совета 21.2.2016.07

к.м.н. доцент



(Дашкова О. П.)